

汇聚向善力量,共创美好生活

菏泽市慈善文化“五进”活动启动,共筑向善之城

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月7日,菏泽市慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”暨第十个“中华慈善日”主题宣传活动,在菏泽市慈善文化主题公园启动。

活动现场,与会嘉宾共同按下启动键。此次慈善文化“五进”活动,旨在推动慈善文化融入社会各层面,让向善力量渗透到生活的每个角落。

慈善文化主题公园内,精

心布置的宣传展板吸引了众多群众驻足。展板上展示了慈善法知识、市县慈善工作亮点、典型慈善项目及爱心企业和个人风采,帮助群众全面深入了解慈善事业。

舞台上,活力舞蹈、悠扬歌曲、韵味戏曲、特色礼服秀等文艺节目轮番上演,将现场气氛一次次推向高潮,赢得观众阵阵掌声。舞台周边,义诊、义剪等公益服务有序开展。菏泽报业小记者团举办

的“爱心慈善跳蚤市场”快乐淘宝总动员活动格外引人注目,小记者们化身“摊主”热情推销物品,用实际行动为慈善事业助力。

市民政局党组成员、副局长马宇表示,将以“五进”活动为抓手,推动慈善事业落地见效。

进机关:以学习宣传慈善法为核心,通过文化讲堂、成果展览等形式,引导机关干部既做慈善理念的传播者,也做慈

善理念的践行者。

进企业:倡导企业将慈善理念融入发展战略,鼓励国企发挥自身优势、民企践行光彩精神,通过设立慈善冠名基金、开展志愿服务等方式履行社会责任。

进乡村:将慈善文化与乡风文明建设相结合,依托乡村文化阵地,通过文艺节目、志愿服务等形式把慈善服务送到田间地头,助力乡村振兴。

进社区:聚焦困难群体需

求,以公益市集、社区慈善基金等为载体,把社区打造成慈善服务的前沿阵地,传递关怀与温暖。

进家庭:以家风培育为重点,通过亲子慈善实践、主题展览等活动,让“向善”成为每个家庭的共同追求。

市民政局、市慈善总会呼吁社会各界积极参与,用爱心和行动汇聚慈善力量,让慈善之花开遍菏泽,擦亮“慈怀天下 善耀花乡”慈善品牌。



60名能工巧匠同台比拼 我市举办住建行业职业技能竞赛



图①③木工选手同台竞技。图②精益求精。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 9月7日,2025年菏泽市“技能兴菏”职业技能大赛——住建行业职业技能竞赛暨全省住房城乡建设行业职业技能大赛菏泽选拔赛,在菏泽市城建技工学校(中德职教中心)举办。来自全市各县区及相关企业的60名技术能手齐聚一堂,在焊工、木工、装饰装修工三个赛项中展开角逐。

本次大赛由市住房和城乡建设局、市人力资源和社会

保障局联合主办,市建设工程综合服务中心、市建设工程质量服务中心承办,旨在通过竞赛挖掘和培养住建行业高技能人才,在全行业营造重视技能、苦练本领、追求卓越的良好氛围。比赛采用“现场实操+理论知识”双重考核模式,既考验选手的实操能力,也检验其专业知识功底。

比赛现场气氛热烈,焊花飞溅、锯声阵阵,选手们全神贯注、各展所长。在限定时间

内,他们凭借精湛技艺和严谨态度完成了一项项高难度操作,充分展现了我市住建行业技能人才的专业素养和高超水平。

经过激烈比拼,各赛项分别评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖5名。此次竞赛不仅为行业工匠提供了技能展示平台,还增强了从业人员的职业荣誉感,激发了大家钻研新技术的热情,实现了“以赛荐才”“以赛聚才”的良好效果。

菏泽牡丹产业学院揭牌 打造“人才孵化器” 赋能牡丹产业高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月5日,牡丹区牡丹花卉产业发展中心与菏泽职业学院合作共建的菏泽牡丹产业学院举行签约暨揭牌仪式,这标志着菏泽牡丹产业“产学研用”融合发展迈出新步伐。

在与会嘉宾见证下,菏泽职业学院副院长张国胜与牡丹区牡丹花卉产业发展中心主任练永国签署合作协议。随后,菏泽职业学院党委书记张庆国与市委副秘书长、市牡丹发展服务中心主任陶福占共同为菏泽牡丹产业学院揭牌。

菏泽职业学院表示,将以此次揭牌为契机,聚焦人才培养与科研创新,持续推进“引企入校”“引企入教”,培养更多高素质技能人才。近年来,牡丹区不断做大做强牡丹特色产业,

此次共建产业学院是深化产教融合、服务产业升级的关键举措。陶福占指出,人才是产业创新的核心动力,希望学院在深化产教融合、推动科技创新、弘扬牡丹文化、拓展国际合作方面发力。

建设菏泽牡丹产业学院,既是校地合作的成功实践,更构建起“政产学研用”紧密结合的生态系统,将实现科研、教育、产业、文化等多环节的相互滋养与协同发展。如今,牡丹正从观赏花卉转变为富民产业,菏泽也为全国特色资源型产业发展提供了可借鉴的样板。

未来,菏泽牡丹产业学院将充分发挥人才“孵化器”、创新“助推器”和发展“链接器”作用,为全市牡丹产业高质量发展提供技能支撑与人才保障,助力菏泽牡丹产业绽放新活力。

全国大学生智能汽车竞赛 菏泽学子获两项大奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,第二十届全国大学生智能汽车竞赛全国总决赛在杭州电子科技大学落幕。菏泽学院机电工程学院参赛团队凭借扎实的专业功底、创新的设计思路及稳定的现场发挥,从全国294所高校的700余支队伍中脱颖而出,斩获全国一等奖1项、二等奖1项。

据了解,全国大学生智能汽车竞赛已连续多年入选中国高等教育学会发布的“全国普通高校大学生竞赛排行榜”,被誉为自动化、电子信息、计算机、机械控制等领域大学生科

技创新的“奥林匹克”。该竞赛以智能汽车为研究对象,涵盖自动控制、模式识别、传感技术、嵌入式系统、机械设计与优化等多学科交叉内容,对学生的综合实践能力、创新能力和团队协作精神要求极高。

菏泽学院机电工程学院紧扣学校应用型人才培养定位,深入推进产教融合、科教融汇,注重培养学生的实践能力和创新精神。学院积极组织学生参与各类高水平学科竞赛,通过竞赛强化学生的工程实践能力与团队协作精神,有效提升了学生的创新意识和解决复杂工程问题的能力。